



怀梦想 致远方



感受中秋之美

妙会中秋



妙会中秋

节日祈福、汉服体验、灯谜竞猜、手绘月球灯……9月30日,北方新报小记者们走进内蒙古博物院,逛中秋主题文化市集,邂逅中华民族传统文化之美,体验别样的中秋之旅。

“我更喜欢这套衣服”“赶紧排队,要化妆呢”……在文化市集入口处,汉服体验区各样的汉服吸引了女孩子们的注意,选衣服、化妆、做造型、拍照打卡,忙得不亦乐乎。来自大学路小学呼伦南路校区的于欣冉身穿汉服即兴跳了一段民族舞,引来不少游客围观。“我3岁就开始练习民族舞了,我非常喜欢传统文化,这次的活动太赞了!”于欣冉逛集市、猜灯谜,玩得很开心。另一边,金属丝编、传统手工香包、仿真微型手工等多个非遗项目吸引了不少男孩子观赏。在内蒙古博物院工作人员的带领下,大家看非遗项目、听非遗故事、和非遗传承人互动,在轻松愉悦的氛围中领略中秋节风俗,体验非遗技艺的文化魅力。

明月秋空悬,流银照人间。中国人的情感,在如水的月光下生动而浪漫。中秋佳节,怎能少得了“月元素”呢!在工作人员的安排下,小记者们开始手绘月球灯,一个个圆月造型的白灯笼不一会就有了大变化:或是玉兔卧于满月中,或是“写实派”的一片灰蒙蒙,又或是“想象派”的五彩斑斓,无论是哪一种风格,都是大家精心创作的成果。点亮月球灯,他们的脸上洋溢着灿烂的笑容。

活动中,小记者们将写满祝福的卡片挂在祈福墙上,表达对生活的美好期盼……

内蒙古博物院相关工作人员告诉记者,在中秋节期间策划开展这样的文化市集活动,旨在让游客们踊跃参与其中,获得丰富的传统节日文化新体验。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 马丽侠



◎小记者习作

这个中秋节太有意义了!

9月30日,北方新报小记者们相约内蒙古博物院文化市集,感受中秋文化魅力。一进大厅,映入眼帘的是一番热闹的节日景象,市集上有古装体验、祈福墙、猜灯谜、DIY月饼制作、手绘月球灯等多个互动项目,还有非遗手工作品亮相。

穿上漂亮的汉服,我们就此开启沉浸式体验:写下心愿卡片挂到祈福墙上;亲手绘制的月球灯,好看极了!精致的非遗手工作品让人目不暇接,我挑了最喜欢的小老虎和铁丝小人儿带回家。当然,中秋节怎么能少了月饼呢?我们还领取到好看又美味的团圆饼。

在丰富多彩的活动中,我深切感受和体会到中华传统文化的美。

北垣小学二年级(9)班 庞伊诺

